

HAJDUFŐLD

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

BUDAPESTEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ
 ÉS A HÓNAP 12 FILLÉR. VANDERAP 20 FILLÉR

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

A miniszterelnök nagy beszédben szögezte le magát eddigi politikájának folytatása mellett

Munkánk felét már elvégeztük — jelentette ki kormányrajutása nyolcadik évfordulóján Bethlen István — A miniszterelnök ünnepe az egységes pártban

Budapest, április 18.
 (Magyar Távirati Iroda.)

A keresztény kiscgazda földműves és polgári párt csütörtök este értekezletet tartott. Pesthy Pál elnök megnyitva az értekezletet utalt arra, hogy a párt 8. évfordulóját üli ma annak, hogy gróf Bethlen István kormányon van. Ha ennek a 8 évnek mérőkövet nézzük s látjuk a jogbiztonság megalapozását, a választójogi s a felsőházi törvény megalkotását, a beruházásokat, külpolitikai vonatkozásban az olasz és lengyel barátsági szerződést, meg kell állapítanunk azt, hogy a 8 év előtti letiport állapotból a nemzet új élet útjára jutott. A párt s a maga nevében őszinte tisztelettel, ragaszkodással s bizalommal üdvözli gróf Bethlen Istvánt.

Vass József az új lakásrendeletéről

A miniszterelnök szavai után Vass népiéleti miniszter tájékoztatta a pártot a közeljövőben kiadandó új lakásrendeletéről. Részletes statisztikai adatokkal vázolta annak az intézkedésnek következményeit, mely megkönnyíti a háztulajdonosoknak, hogy bejuthassanak a saját házukba s megkönnyítsék a tulajdonosoknak s a tanyai gazdáknak életét, akiknek a városban van házuk. A tervezet nincs figyelemmel

A miniszterelnök beszéde

Amikor mély hálával köszönetet mondok azért az üdvözlésért, — kezdette szavait a miniszterelnök — amelyet Schandl Károly dr közvetített a ti nevetekben, azt kell mondanom, hogy a ragaszkodásnak, a szeretetnek, a barátságoknak, a bizalomnak s a hűségnek az a kifejezése, amellyel a mai napon megtiszteltetek, életünk legnagyobb, azt hiszem egyetlen jutalma. Hosszu idő az a 8 év, amelyet felelős állásban eltöltöttem. Elég idő, hogy megörölje az ember munkaerejét, hogy megörölje idealizmusát, hogy megörölje mindazt, amivel egy ember felkészül a közéletre. Ha a 8 évig kitarítottam, legyetek meggyőződve, hogy nem a hatalomhoz való ragaszkodás volt az oka, hiszen ezt a hatalmat sohasem kerestem.

Nem tartom magamat nélkülözhetetlennek, sőt meg vagyok győződve, hogyha ez a párt összetart, 24 óra alatt tud megfelelő embert találni helyettem. Az én meggyőződésem szerint az a regim, amelyet képviselünk és képviseltek magam is, az nem az én személyemre, hanem a nemzet meggyőződésére van alapítva.

Mögöttünk áll biztos hitem szerint egy gouvernementális érzésű magyar középosztály s intelligencia

iroda vagy más célra használt helyiségekre.

A pártvacsera

Az értekezletet pártvacsera követte, amelynek során Schandl Károly ny. államtitkár mondott pohárköszöntőt a párt nevében gróf Bethlen István miniszterelnökre.

Bethlen Istvánt — mondotta Schandl Károly — mi nem vakon követjük, hanem meggyőződéssel az ország érdekében. Neki nem hűségére van szüksége, hanem az eredmények becsületes, elfogulatlan elismerésére. Európa legnagyobb teljesítményeinek egyike volt pénzünk értékének helyreállítása, de helyreállított nemzeti becsületünk is, ennek nyomán visszatért a külföldi bizalom. Gazdasági életünk a külföldi hitel révén újból lüktetésbe jött. Mezőgazdaságunk nivója a múlt 5-6 év alatt többet emelkedett, mint a háború előtti 15 év alatt. Iparunk, bár súlyos áldozatok árán, jelentős fejlődést ért el és a munkanélküliség tekintetében a legtöbb európai állam rosszabb helyzetben van, mint mi. Államháztartási egyensúlyunk helyreállt és a közteherviselés enyhülésénél tartunk.

Hosszas tapssal fogadott beszéd után Bethlen miniszterelnök állott fel szólásra. A vacsera résztvevői felálltak helyeikről s lelkes éljenzéssel, szünni nem akaró tapssal ünnepelték a miniszterelnököt.

tulnyomó többsége és meggyőződésem szerint mögöttünk áll a magyar népnek tulnyomó nagyrésze, akár mit is hirdetnek e tekintetben azok, aki ezt tagadják. Azonban mögöttünk áll a nemzet meggyőződésének szerint azért, mert hiszen az 1926-ban végrehajtott választások még az ellenzék akkori bevallása szerint is, bár az ő felfogásuk szerint követettek el a kormány részéről lépések, amelyek nem voltak az ő irányuk szerint valók, mégis bevallották az ő részükről, hogy az akkori kormány a nemzet többségének szavazatát elnyerte az említett jelenségek nélkül is.

A miniszterelnök ezután példákra hivatkozva bizonyította, hogy nyit szavazással is lehet kormányt bukítani, majd így folytatta beszédét: Nem tartom tehát nélkülözhetetlen embernek magamat, mert a nemzet többsége áll felfogásom szerint e regim mögött és meg fogja találni azt a férfit, akit utódlal állít annak a politikának folytatására, amelyet a maga részéről helyesnek tart.

Tisztelt barátaim! Az én céljaim 8 éven keresztül mindig ugyanazok voltak s azt hiszem, világosan állok a nemzet egész egyeteme előtt. Amikor Erdélyből kijöttem a forradalmak előestéjén, a román megszállás

után nagy áldozatokat hoztam s nagy lelkiismereti küzdelmeken mentem keresztül. Kijöttem mégis azért, mert meggyőződésem volt, hogy az erdélyi magyarság s az egész tőlünk elszakított magyarság életének nem a népszövetségi okmány a garanciája, hanem ez a csonkaország. (Viharos taps.) Mert-hogyha talpra tudjuk állítani ezt a csonka országot, hogyha ez újból erős lesz, hogyha a népek tanácsában újból jelent valamit, ez többet ér, mint minden írott szerződés, amelyet Versaillesben, vagy

„Nem hallgathatunk rosszul informált emberek tanácsaira”

Azt hiszem, a nemzet tisztában van azzal, hogy mit akarunk s hova akarunk jutni, de tisztában van s helyesli azokat a módszereket s eszközöket is, amelyeket mi igénybe veszünk. Hiába hallgatnók meg azoknak tanácsát, akik legtöbbször még Budapestet is Bukaresttel tévesztik össze a belpolitikai irány tekintetében s hiába hallgatnók meg azoknak tanácsát, akik talán informálva vannak, de sajnos, csak olyan belpolitikusok részéről, akik a magyar politikai élet gerinc kérdéseit tekintetében helyes nézetekkel egyáltalában nem bírnak. Végeredményben külpolitikai szempontból az dönt, hogy bír-e egy állam olyan konszolidált viszonyokkal s állapottal, melyek lehetővé teszik, hogy ezzel az állammal komolyan szóba is álljanak. Ezeket az eredményeket semmi körülmények között veszélyeztetni nem szabad.

En a politikámban első helyre a konszolidációt tettem s későbbi időkre bízom s bizom azt a fokozatos fejlődést, amelyre szükség volt a de-

Ugy kell előre haladnunk, hogy az ne hozzon veszélyt a nemzetre

Nem beszélek itt csak osztályokról, beszélek felekezetről, foglalkozási ágakról. Ezek az ellentétek irigységet, rivalitást vittek bele a magyar intelligenciába. Ezek az ellentétek szülő okai nagyon sok tekintetben akár gazdasági, politikai, vagy más radikálisnak, vagy a reakció tulzásának. Szabad-e nekünk ilyen nehéz viszonyok között, amelyben a magyar nemzet él, radikalizmust, vagy a reakciót, a kettőnek ellentétjét, azt a törekvést, mohóságát, azt a hatalmi vágyat, amely ebből fakad, rászabadítani a magyar nép lelkére. Nem kell-e félni attól, hogy ilyen nehéz viszonyok között ebben a lélekben a primitív ösztönök fokozódnak, amelyek kibuggyanását a forradalmakkor láttuk s amelyek visszatérését ne kívánjuk. Ez csak annyit jelent, hogy a nemzeti akarat kifejezésénél távol akarjunk tartani a nemzet testének egyes részében keletkezett ama betegségeket, amelyek a contagium útján kiterjednek az egész nemzet testére s veszélyt

másutt aláírtak. Hogyha valaki ennek a csonkaországnak érdekében dolgozik, az egyúttal az egész magyarság érdekében dolgozik. (Taps és éljenzés.)

Jobban egyet értünk a nagy nemzeti célokban, ha nem nevezzük meg őket

A munkának a felét már elvégeztük, de gondoskodni kell, hogy a fél munkának eredményeit megőrizve, most már hathatósabb lépéseket tegyünk abban az irányban, amelyet önlünk nagy nemzeti céljaink követeltek.

En nem vagyok kénytelen előttek hitvallást tenni ezekről a nemzeti célokról, hiszen mindannyiunk lelkében egyformán élnek és ha nem nevezzük meg őket, jobban egyetértünk bennük. (Éljenzés és taps.)

mokrácia irányításában, de csak lépésről lépésre, hogy az eredményei is járjon.

„A kenyérkeresetből demagógiával foglalkozóktól féltjük a népet”

Miért ragaszkodnék én osztályokhoz, felekezeti kérdésekhez. Előtte csak az egyetemes nemzeti érdek áll. Nem a nemzet, nép ellen csináljuk ezt a politikát, hanem a népért, a nép vezetésével s irányításával. Már a mult parlamenti beszédemben is rámutattam arra, hogy nem félünk ettől a magyar néptől, ezt a népet józanlelkűnek, becsületesnek látjuk. Ez a nép fel tudja ismerni a nemzet egyetemes érdekeit. Ráműtattam arra, hogy féltjük ezt a magyar nemzetet s népet a kenyérkeresetből demagógiával foglalkozó táborból és féltjük különösen egytől: a háború után a magyar intelligencia egyes rétegei között mély szakadékok keletkeztek, ezek felkeltek az ellentéteket a magyar intelligencia egyes rétegei között.

hozhatnak. Ez a politika időleges és addig kell, hogy folyjon, amíg helyes gazdasági, kulturális és pénzügyi külpolitikával megint egészségessé nem tesszük ennek a nemzetnek összes rétegeit. Nincsenek a világon abszolút tökéletes intézmények, nem abszolút tökéletes intézmény az a demokrácia sem, ami a nyugati államokban van. Az élet, a nemzetek életén is érvényesül. Amit a magam részéről hirdetek, tehát az, hogy előre kell haladnunk fokról-fokra abban az ütemben, ami a nemzetre veszélyt nem hoz.

Ezt a politikát követem a jövőben is

Ezt a politikát követtem a multban s követem a jövőben is. Ehez a politikához kívánom a jövőben is támogatástokat s amíg azt érzem, hogy az ország és a magyar intelligencia többsége mögöttünk áll és egészségem megengedi, addig rendelkezésekre állok.

A miniszterelnököt szavai végeztével megújuló lelkes ünneplésben részesítették a vacsera résztvevői.

Vargha Lajos dr és Széll László előadása a nemzeti kérdésről a Ker. Ligában

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Ker. Liga debreceni osztálya csütörtökön délután 6 órai kezdettel vitatást tartott József királyi herceg-utcai székházában, melyet ezalkalomból is színlíttig megtöltött az érdeklődő közönség. A publikum sorában megjelentek: dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, elnök, vitéz Nagy Pál altábornagy, vitéz székkapitány, dr. Haendel Vilmosné, dr. Széll Lászlóné, dr. Varga Lajosné, Földesné, Hajdu Boriska, Varga Ilona, iparművész, vitéz Lépes Győző ny. ezredes, dr. Göllner János, dr. Széll László, Halász Miklós akadémiai professzorok, Szilágyi Zoltán pénzügyi főtanácsos, vitéz Gaál Károly irodafőigazgató, dr. Pórszász Károly, dr. Varga Lajos ügyvédek, Fabók Albert, Csink Lajos ny. MÁV. felügyelő, Baglyas Márton főtörzsfőnök, Kulesár Dezső kereskedő, a Baross Szövetség igazgatója, Babarczy József gazdasági akadémiai segéd-tanár, Kerekes László tisztviselő, vitéz Koltváry-Borcsa Mihály, a Hajdúföld főszerkesztője, ill. dr. Liszt Nándor író és mások.

Dr. Haendel Vilmos elnöki megnyitóját után dr. Varga Lajos lépett az előadói emelvényre és nagy tudással felépített szabadelőadásában rámutatott azokra a gyakorlati megoldásokra, melyeket legutóbbi értekezésében pénzügyi téren megjelölt. A közigazgatási és pénzügyi reformmal kapcsolatban hangsúlyozta a községi takarékpénztárak és községi biztosító vállalatok felállításának altruista jelentőségét s nemzetépítő szerepét, majd bekapcsolódott a nemzetiségi kérdésbe.

Az előadó kifejtette, hogy ki kell képezni olyan magyar tisztviselőket, akik magyar szívrrel éreznek, de nemzetiségi nyelven beszélnek. Ha területeinket visszacserezzük, könnyörtelenül be kell vezetni a magyar nyelvet, mint hivatalos nyelvet s szükséges, hogy minden tisztviselő csakis magyar lehessen. Legfontosabb azonban az általa vázolt pénzügyi és gazdasági reform, mellyel a társadalom kezében tarthatja a nemzetiségeket s amelynek segítségével bekövetkezhetik az érzelmi asszimiláció.

A nagy tetszéssel fogadott, rendkívül tanulságos előadás után dr. Széll László m. kir. kormányfőtanácsos, a gazdasági akadémia tudós professzora tartott mélyenszántó és értékes szabadelőadást a Haendel Vilmos könyvével kapcsolatban. Rámutatott azokra a főokoknak számszerűsített helyességére, melyek Haendel professzor szerint a szétbomlást előidézték, mint a rossz nemzetiségi törvény, a telepítés és beszivárgás veszedelme, nemzetiségi bankok közigazgatási tevékenysége, az agitátorok és különféle szervezetek munkái. Széll László ezután még több okot is megjelölt a baj forrásául. Így a közigazgatási közegek nem tudtak vánni nemzetiségeinkkel, a múltban nem sok gondot fordítottunk a falu nevelésére, 1914-ig többnyire csak büntetésből helyeztek magyar tisztviselőket nemzetiségi területre, 1880 óta a felvidéki és erdélyi középiskolákban nem tanítottak nemzetiségi nyelvet. Előadása végén hangsúlyozta, hogy nemzetiségi és külügyi kérdésekkel ma minden embernek foglalkoznia kell. Kifejtette, hogy a Rothemre-akció nem szeretheti vissza Nagymagyarország területét, az csak egy európai konfliktációval kapcsolatban fejtve kerülhet vissza, a földet azonban nemcsak megszerezni, hanem megtartani is kell. Ezért már most hozzuk olyan tervet, melyek a megtartást biztosíthatják.

Széll László előadását hosszantartó, lelkes éljenzés követte, majd dr. Haendel Vilmos elnök köszönetet mondott az előadóknak és a vitadélutánat berendezte.

Kétévi börtönre ítélték a Blumenstein-féle kötvényhamisítás főbb vádlottait

Kártérítésre kötelezték azokat, akik ellen kártérítési igényét nem ejtette el a magyar kormány

Páris, április 18.
(Havas-ügynökség.)

Csütörtökön délután háromnegyed 1 órakor hirdette ki a párisi törvényszék 11. tanácsa a Blumenstein-féle hamis lebélyegzésű magyar államadóssági címletek ügyében hozott ítéletét. A bíróság Blumenstein Józsefet, Blumenstein Gyulát, Tovdini Simont, La Case volt konzult, Jakobovics és De la Houliere bankárt egyenként 2 évi szabadságvesztés büntetésre és 3 ezer frank pénz-büntetésre, De Fallois Pált egy évre

s ezer frankra, testvérét de Fallois Györgyöt pedig 8 hónapi szabadságvesztés büntetésre ítélte. A bíróság felmentette a fiatal Blumenstein, továbbá Rodel bankárt, Boyanval ügynököt s a Credit Lyonnais három kisebb tisztviselőjét.

A törvényszék magáévá tette a magyar kormány ügyvédje által képviselt álláspontot. A törvényszék tudomásul vette, hogy a magyar kormány a Blumenstein-csoporttal szemben külön megegyezés alapján lemondott kártérítési igényéről, el-

tenben a többi csoportra nézve kimondta, hogy szakértőt fog kiküldeni annak a kártérítési összegnek megállapítására, amely a vádlottakat terheli a magyar kormánnyal szemben.

Az ítélet kihirdetése után az ifjabb Blumenstein kijelentette, hogy valamennyi vádlott felebbezni fog az ítélet ellen. Ő a maga részéről, annak ellenére, hogy felmentették, szintén szívesen felebbezne az ítélet indokolása ellen, mert azt magára nézve nagyon sérelmesnek tartja.

A spekuláció kezére jutott a hajdusági gazdák letét-buzája

Ellenőrizhetetlen hírek keringenek, hogy sokszáz vaggon letétbuza már nincs is meg

Debrecen, április 18.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Hajdúföld több ízben foglalkozott már azzal a tőrhetetlen állapottal, amely a Hajdúságban az úgynevezett letét-buza rendszer körül uralkodik és amely állandó veszéllyel fenyegeti a hajdusági kisgazdátársadalom anyagi egzisztenciáját. A közraktárak hiánya miatt ugyanis a gazdák kénytelenek buzájukat a nagyobb részt zsidó terménykereskedőknél tároltatni, akik ezért egészen minimális kamatmegterítést adnak a gazdáknak.

Ez a rendszer még a zöldhitelezésoránál is sokkal nagyobb veszélyeknek teszi ki a gazdaközönséget, mert azok a terménykereskedők, akik a letét-buzát elfogadják tulajdoni részben nem bírnak semmiféle anyagi garanciával. Mivel ezt a letét-buzát szabadon forgathatják, s azzal szétére spekulálnak, igen könnyen megeshetik, hogy ha a spekuláció rosszul üt ki, a terményes zsidó egyszerűen csődöt jelent, aminek azonban ősi szokás szerint mégsem ő látja a kárát, hanem az a szerencsétlen, dolgos hajdu gazda, akinek esetleg egész évi munkájának gyümölcse odavész, mert hiszen nagyon természetes, hogy a csődbe jutott kereskedő már nem tudja megvenni a letétként kezelt buzája árát.

Most Hajduböszörményből hívták fel a Hajdúföld figyelmét arra, hogy úgy Böszörményben, mint a Hajdúság többi részeiben a letét-buza körül valami nincs rendjén. Hajduböszörményben például nyíltan beszélnek már, hogy a kisgazdák letét-buzájának egy jelentős része már nincs sehol. Egyes kereskedők állítólag elspekulálták a több száz vaggonra tehető buzamennyiséget és ezidő szerint senki sem tudja, hogy miképpen térítik meg az árát a gazdáknak.

Ezeket a híreket ugyan egyelőre lenttartással kell fogadni, azonban a hatóságok jól teszik, ha alaposan utána néznek a dolognak, mert arról viszont teljes biztos információink vannak, hogy sok száz ember, nagyobb részt kisgazda, sokszáz ezer pengő értékű buzája forog ilyen formán veszélyben.

Célszerűbb ezzel a dologgal még most törődni, mint később, amikor már későn lesz és esetleg sok-sok magyar gazda vagyona odavész. Ilyesmire szomorú példák vannak már nemcsak a Hajdúságban, hanem

az ország több buzatermő vidékén is, ahol szintén divatban van a letét-buza rendszer.

A legelső teendő volna, végre

Hat óras üléseken fogják tárgyalni a közigazgatási reformot

Határozatképtelen volt a képviselőház

Budapest, április 18.

A Ház mai ülésén az elnök napirend előtt szavazásra tette fel Simon Andrásnak a 6 óras ülésekre vonatkozó indítványát. Miután csak 44 képviselő volt jelen, az elnök névsort olvastatott, azonban ekkor kitént, hogy a Ház határozatképes, mert 50 képviselő van a teremben. Ezután a Ház többsége elfogadta Simon András indítványát.

A közigazgatási reform 9. szakaszánál, amely a virilisek névjegyzékéről szól, Apponyi Albert csatlakozott Szabó Iván indítványához, mely az arányszám kiterjesztését követelte, továbbá Kray István báró indítványához, amelyben azt kérte, hogy a nők is felvehető legyenek a virilisek névjegyzékébe. A nők számára a férfiakéval egyenlő jogokat kér a törvényhatósági életben.

Hegymegi Kiss Pál hangoztatja, hogy a virilizmust semmiféle érveléssel nem lehet megvédeni. A virilizmus nem más, mint tánc az aranyborjú körül.

A belügyminiszter ezután kijelen-

valahára komolyan neki látni a közraktárak felállításának, mert az olcsó hitel és a közraktárak egy részét száz százalékos biztonságot nyújtanak a zöldhitelezés ellen. Másrészt pedig biztosítékot szolgáltatnak a gazdáknak, hogy jó és megbízható kezekre bízta terményét s nem fenyegetheti az a veszély, hogy egy szép napon koldusként ébred fel.

tette, hogy nem volna logikus a nőknek passzív választójogot adni a virilisek választásánál.

A szakasz elfogadása után áttértek a 10. szakasz tárgyalására. Petrovác Gyula javasolta, hogy a városi törvényhatóságokban ne a virilisek válasszák magok közül azokat, akiket a törvényhatóságba küldenek, hanem általában a választók.

Szcsitovszky belügyminiszter nem járult hozzá Petrovác indítványához.

Az elnök bekezdésenként bocsátotta szavazás alá a szakaszt. A szavazás során Pakocs József a határozatképes megállapítását kérte, mire az elnök, tekintettel arra, hogy csak 44-en voltak jelen, az ülést felfüggesztette.

Tíz percnyi szünet után a Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadta el.

Az ülés 4 órakor ért véget.

Választásainál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

Kontsek-féle magvak

Évtizedek óta legjobbak
a magyar Alföldre. Kap-
hatók 16 év óta csak

Kossuth-utca 15. szám alatt!

Vigyázzon a cégre!

Kontsek Géza k. r. t.

Atrocitások

A Magyar Hirlap meg a hadastyán. A magyarországi szimbolikus nagysajtó „érdekfeszítő” részleteket közlő Ferenc József életéről, melyet egy elhunyt Burg-lakáj mond be az illusztris szedőgépekbe. Utóvégre is ma minden jólnevelt baloldali sajtó memoárokat közöl Fedák Sárítól a kínai anyacsászárnéig s a Magyar Hirlap sem maradhat hátral... Egy szóval ez a memoár tele van szabadkőműves tendenciákkal. Így például „ugynevezett” papgazdasszonyokról beszél és emeséli, hogy milyen „jól élnek” a kanonokok. Ez azonban még semmi. A szabadkőműves sajtó még a militarista tendenciától sem riadozik vissza:

Az 1905-ös hadgyakorlatok alkalmával Ferenc József az utvonalon két oldalán álló néptömeg között hirtelen megpillantott egy öreg zsidót, akinek mellén az arany vitézségi érem csillogott. A király nyomban megállította a kocsi, kiszállt belőle, odament az öreg zsidóhoz, kezét fogott vele és hosszan elbeszélgetett a hadastyánnal a boszniai okkupációról, ahol az öreg zsidó vitézségével ezt a legmagasabb legénységi kitüntetést kiérdemelte.

Oh, milyen megható ez a szabadkőműves tekintélytiszteltetés... A „Világ” egyenes fogutódja valóság-gal könyveket izzad ki hasábjából, amikor a zsidó hadastyánra gondol. Tíz évvel ezelőtt másképpen érezték (?) a szabadkőműves sajtó:

„A magyar irányú részeket keresi az irányt Moszkva felé. Népek sorsát irányító valósággá válik az a jelszó: Világ proletárjai egyesüljete...”

Nü, és mit szólna ehhez a zsidó hadastyán? Ahogy mi ítet ismerjük, biztosan lemondaná a „Magyar Hirlap” előfizetését...

A „Trianoni levonás” megszüntetését kéri a nyugdíjas vasutasok

A keresztényszociálista vasutasok a múlt nap küldöttségileg keresték fel Vass József népielőltá minisztert, a kítől a nyugdíjas vasutasok ügyének rendezését kérték. A népielőltá miniszter közölte, hogy nagyobb szabású tervvel foglalkozik, amelynek a megvalósítása nyugvóponttra juttathatja az állami nyugdíjasok, köztük a vasutasok ügyét.

Az államvasutak volt alkalmazottjai közül különösen a B-listára tett tisztviselők és a nyugbérések vannak a legnehezebb helyzetben. Sokan csak negyedrészt kapják annak, ami őket megilletné. Két esztendővel ezelőtt az országgyűlés megszavazta azt az indítványt, hogy a negyven százalékos „Trianoni levonást” szüntessék meg. Az erre vonatkozó rendelet kiadását a pénzügyminiszteriumra bízták, ez azonban mindmáig adós maradt ezzel a rendelettel. Ez az oka annak, hogy vannak vasutasok, akiknek nyolcvanhat-nyolcvanhét, de még ennél is kevesebb, harminc-harminckettől pengős nyugdíjuk van. A nyugbérések között pedig nagyszámban akadnak olyanok, akik havonként tizenkét pengőt kapnak.

A vasutasok most azt várják, hogy ezek a sérelmek — melyek mellett még több kisebb is van, — sürgősen orvosoltatnak.

Női kalapokban

legelőbb bevásárlási forrás a

Kalapüzem

Plac-utca 9.

Debrecenben, Hajdudorogon és negyven városban több száz embert károsított meg egy zseniális szélhámós

Szentbenedeky professzor aliás Réh Pál furfangos csalásai, sajtóságos ásatásai Nyiregyházán elfogták és Debrecenbe kísérik a szélhámóst

Debrecen, április 18.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Páratlanul vakmerő és nagystílű szélhámóst kerített kézre csütörtökön a nyiregyházi rendőrség, amelynek sikerült elfognia Szentbenedeky Rezső dr. állítólagos nyugalmazott képzőművészeti főiskolai tanárt. Szentbenedeky Rezső neve bizonyára nem ismeretlen Debrecenben és a Hajdúságon sem, ahol régebben embert károsított meg bizonyos könyvmegrendelésekkel.

A nyiregyházi kapitányság figyelmét a budapesti rendőrség hívta fel az állítólagos Szentbenedeky Rezső-re, aki mindenütt főiskolai tanárnak adta ki magát. Jómódora, határozott, biztos fellépése volt, amelynek birtokában ugyszólván az egész országot végig szélhámósokodta. Olyan ügyesen csinálta a dolgot, hogy más fél éven keresztül nem jöttek rá üzletmeire, bár jóllehet, se szeri, se száma azoknak az embereknek, akiket súlyosan megkárosított vagy becsapta.

A kultuszminiszterre hivatkozik a szélhámós

Szentbenedeky Rezső Nyiregyházán a Magyar Történet Emlékei című munkára gyűjtött előfizetést. Végigjárta az előkelőbb társadalmi állású embereket, a nagyobb intézményeket s mindenütt mint főiskolai tanár és befolyásos egyéniség szerepelt. A nyiregyházi Leánykálvinenumban azzal állított be, hogy az intézet érdekében közbenjár a kultuszminiszternél is. Ugyancsak a kultuszminiszterre való hivatkozással ajánlotta a Magyar Történet Emlékei című munkát, melyért példányonként 12 pengőt kért s azt állította, hogy ez a könyv csak azért lesz ilyen olcsó, mert a kultuszkormány támogatásával jelenik meg.

Debrecenben és Dorogon 32 embert csapott be

A nyiregyházi rendőrség csütörtökön vette őrizetbe az ál-Szentbenedeky és azonnal hozzáfogott előléptének s viselt dolgainak kinyomozásához. E művelet során egész különös és meglepő dolgok derültek ki. Kiderült, hogy Szentbenedeky professzor igazi neve Réh Pál Rezső, aki foglalkozására nézve vándor rajzoló és sohasem volt a képzőművészeti főiskola tanára. Kiderült azután az is, hogy az ál-professzor az utóbbi idők egyik legnagyobb szélhámosa.

Mintegy negyven városban és községben fordult meg egy esztendő alatt, ezeken a helyeken a legkülönbözőbb szélhámosságokat követte el. Járt Debrecenben és Hajdudorogon is, ahol a Magyar Történet Emlékei című munkára gyűjtött előfizetéseket. Mindenütt a kultuszminiszterre hivatkozott és a tizenkét pengős előfizetési díjat azonnal be is hajtotta, természetesen azonban a megrendelők a könyvet nem kapták meg, mivel ilyen munka egyáltalában nem létezik. Egyedül Debrecenben és Dorogon 30—32 embert, többnyire előkelő állású férfiakat csapott be ilyen módon. A nyiregyházi rendőrség megállapítása szerint azonban az egész ország területén több százra tehető azoknak a száma, akiket az ál-Szentbenedeky megkárosított.

Szentbenedeky a jeles praehisztórikus

A legérdekesebb az egész ügyben az, hogy a szélhámós-professzor minden megbízatás nélkül saját szakállára hatósági támogatással nagyszabású ásatásokat is végzett. Így például a dunántúli Monoszló községben általánosan ismert történettudósok és régészek adta ki magát, úgy, hogy az ottani körjegyzőtől ajánlólevelet is kapott, melyben a körjegyző a községi bírakat felszólítja, hogy Szentbenedeky Rezsőt, a kitértítő praehistorikust munkájában

támogassák és ásatásaihoz munkakerőt is bocsássanak a rendelkezésére. Ugyanilyen irást kapott a szélhámós a keszthelyi főszolgabírótól is, és vallomása szerint hosszabb ideig folytatta is az ásatásokat, azt azonban még nem sikerült kideríteni, hogy az esetleg károsított régészeti emlékekkel mi történt.

A Dunántúlon egyéb szélhámosságokat is követett el. Így például több városban nagyobb összegeket vett fel a „Dunántul emlékei írásban és képben” című könyvére, amelyet azonban sohasem írt meg.

A szélhámós érdekes multja

A nyiregyházi rendőrség megtalálta a szélhámós naplóját is, amelyből roppant érdekes adatok derültek ki. Réh Pál Rezső, aki kétségen kívül nem közönséges intelligenciájú ember, pályafutását mint hírlapíró a régi Egyetértésnél kezdte és hosszabb ideig volt a Budapesti Hirlap munkatársa. Számos politikust és magasállású közéleti férfit ismer s régebben nem eggyel tartott fenn jóbarátságot. Mint naplójából kifűnik, azért ért bűnös utra meg házasságában boldogtalan.

Az ál-Szentbenedeky valószínűleg rövidesen átkísérik Debrecenbe is, ahol az itt elkövetett szélhámosságaira hallgatják majd ki. Nem lehetetlen ugyanis, hogy Debrecenben és Hajdudorogon kívül más hajdu városokban is járt és így áldozatainak száma harminckettől lényegesen több lesz.

Az elmeügyintézetben tartóztatták le a budapesti 300,000 pengős banksikkasztás tettesét

Ötven kereskedőt, ügyvédet, tanárt károsított meg Balázs Ferenc

(Magyar Távirati Iroda.)

Csütörtöki számunkban egy késő éjszakai órákban érkezett híradás alapján beszámoltunk arról, hogy a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Múzeum-köruti fiókjának vezetője több mint százezer pengőt sikkasztott és eltűnt Budapestről. A detektívek éjszaktól reggelig átkutatták az egész fővárost, azonban a sikkasztó fiókvezetőnek nem akadtak a nyomára. Reggel tíz órakor azonban

a Lipótmezei elmeügyintézet gondnoksága bejelentette, hogy Balázs náluk vétette fel magát súlyos idegbajának kezelése miatt. Természetesen a detektívek azonnal kiszállították és az elmeügyintézetben őrizetbe vették Balázs Ferencet, akit délután a főkapitányságon előzetes letartóztatásba helyeztek, az ügyészségre azonban még nem kísérik át, mert holnap fogják szembesíteni a károsultakkal. A fiókigazgató főleg a környékbeli kereskedőket, ügyvédeket s tanárokat beszélt rá, hogy ne a bankba tegyék a pénzüket, hanem gyümölcsöztessék nála, ő sokkal nagyobb kamatot tud fizetni. Mintegy 40—50 károsult közel 300 ezer pengőjét sikkasztotta el a megtévedt ember, de lehet, hogy ez a szám még növekedni fog. A rendőrségen még nem tudták megállapítani, hogy mire költötte a rengeteg pénzt, valószínűnek tartják, hogy különféle vállalkozásoknál vesztette el amellet, hogy alkoholistá volt s nem vetette meg a reggelig tartó mulatozásokat.

Csanak János

vadasi kiváló

borai 1 liter 68 fillér

Pálffy-nál Kossuth-u. 7.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Uj közlekedési szabályrendelet készül Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ertesülésünk szerint a debreceni államrendőrség közigazgatási és rendészeti osztályán most új közlekedési szabályrendelet kidolgozásán fáradoznak. Az új közlekedési szabályrendelet elkészítését a megnövekedett forgalom fette szükségessé. Ezért tervbevétték nemcsak a járműforgalom újabb szabályozását, hanem a *gyalogforgalomnak teendő új szabályozását is*. Az új közlekedési szabályrendelet kidolgozása után benyújtják a városnak, ahol döntenek további sorsa felől.

VAKMERŐ TOLVAJLÁS EGY ÉKSZERÜZLETBEN

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vakmerő lopás történt csütörtökön délelőtt Pintér Gusztáv ékszerész Tisza-palotában levő üzletében. Egy dorogi asszony ment be az üzletbe, ahol husz pengő értékű tört aranyat és két karkötő aranyórát akart vásárolni. A kereskedő a kért dolgokat letette az asszony elé s amíg a kereskedő a többi vevőket szolgálta ki, egy óvatlan pillanatban az asszony eltűnt az üzletből, de magával vitte a két aranyórát és a 20 pengő értékű tört aranyat. Pintér feljelentésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvaj asszony kézrekerítésére.

EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

A Csaba bajtársi egyesület Bársony János törzsnének táborozása. Április 17-én, szerdán este az Angol királynő külteremben tartotta a Csaba bajtársi egyesület Bársony János törzse táborozását. Megjelentek a törzs levele és daru bajtársain kívül dr. Probsner Artur, dr. Zih Sándor és dr. Bellóvics Gyula dominus bajtársak. P. Pap Tibor törzsfő a Nemzeti Hísekeggyel nyitotta meg a táborozást. A törzs elhatározta, hogy május 11-én majális tart. Ruzicska Gyula I. b. biológiai tárgy előadást tartott; amelyhez számosan hozzászóltak. A törzsfő rendes szokás szerint egy bajtársi szempontból általános érdeklődés megvitátását tűzte ki: Hogyan viselkedjünk a zsidó hallgatókkal szemben előadás, betegágnál és az életben. A vitát dr. Zih Sándor vezette be. 11 órakor 1 perces néma felállással emlékeztek meg a bajtársak elszakított véreinkről. Kösztnér József egyes sportágak történetéről tartott előadást. Kiszely György szép zeneszámmal szerepelt, majd U. Szabó György vig száma következett. A toborzás a késő éjjeli órákban ért véget.

A Templomegyesületben ma, pénteken délután 6 órakor a kollégium dísztermében Zoltai Lajos folytatja és be is fejezi előadását a debreceni régi polgárság vallásos buzgóságától élesztett áldozatkészségéről. Az ősök jócselekedeteinek, a köztét szolgáló szent elhatározásainak meghatározó példái sorakoztatja fel most is. Belépődij nincs. Az egyesület vezetősége mindenkit szívesen lát.

A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola 14. Damjanich Jánosné cserkészcsapata 1929. április 21-én délután 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Himnusz. Csösz László tanár vezetésével énekl az énekkar. 2. Ábrányi Emil: Erős hit. Szavajja Beczner Stefánia I. évf. tan. 3. Brahm: Magyar tánc. Zongorán játsszák: Nagy Margit IV. és Weisz Magda II. évf. t. 4. A leánycserkésztől beszél dr. Versényi Klára, a csapat vezetője. 5. Magyar dalokat énekel az énekkar. 6. G. Verdi: La Traviata. Hegedűn játssza Gortva Ida IV. évf. tan., zongorán kíséri Nagy Margit IV. évf. tan. 7. Jó munkát! Irta Gortva Ida IV. évf. tan. Előadják: Kántor Margit, Beczner Stefánia, Szrolóvits Irén, Demjé nBorbála, Törös Irma, Letanovszky Anna, Németi Ibolya, Deutsch Kató volt növendék.

AMANULLAH ÉS HALIBULLAH KÖZÖTT MEGKEZDŐDÖTT A DÖNTŐ ÜTKÖZET

Az afganisztáni harcokról érkező jelentések szerint Amanullah király és Kabul jelenlegi ura, Habibullah emir között tegnap döntő ütközet kezdődött Saika-Abbad mellett, amelynek kimeneteléről még semmit sem tudni.

A városi közgyűlés is hozzájárult a szerződés meghosszabbításához

Magasabb szubvenciót hap Kardoss mint eddig

A csütörtök reggelre hirtelenében összehívott városi rendkívüli közgyűlés iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a törvényhatósági bizottsági tagok részéről, hogy a közgyűlési terem csaknem teljesen megtelt, csupán az ellenzék és annak vezére tüntetett távolmaradásával. Így aztán a közgyűlés simán, minden zavaró incidens nélkül zajlott le.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán egygyedeztíz órakor nyitotta meg a közgyűlést a Nemzeti Hísekeggy elnöközése után, majd sor került a közgyűlés egyetlen tárgyának, a Csokonai színház bérleti ügyének tárgyalására.

Az előadói javaslat

Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok részletesen ismertette az ügyet, majd előterjesztette a jog és pénzügyi bizottság javaslatát, amely a következőket tartalmazza:

Mondja ki a közgyűlés, hogy Kardoss Géza szinigazgatóval kötött és 1929. augusztus 31-én lejáró szerződését 1929. szeptember 1-től számított három évre meghosszabbítja a következő feltételekkel: A város viseli a színház fűtésének és világításának költségeit. Ezen a téren az eddigi helyzettel szemben az az eltérés, hogy Kardoss Géza egy vagonnal több kokszot és ezer kilowattal több villanyáramot kap. Éppoly, mint eddig fizeti a város a színházi gépész és két tűzoltó illetményeit, fizeti ezerkétszáz köbméter erejéig a vízdíjakat, viseli a tűzkár esetére való biztosítás költségeit, amit eddig is fizetett. Irásban is

beveszik a szerződésbe, hogy a szinigazgató nem fizet vigalmiadót.

A készpénzszubvenciót illetően a javaslat szerint a város sziniévadonként háromezer pengő szubvenciót ad a színháznak, attól feltételezve, ha a debreceni mozgószínházak igazgatósága hiánytalanul megfizeti azt a huszonötezer pengőt, aminek fizetésére a belügyminiszter kötelezte. Ha a befizetés nem történik meg, abban az esetben mondja ki a közgyűlés, hogy az eddigi 23,200 pengő helyett 28,000 pengő készpénzszubvenciót biztosít a színháznak sziniévadonként. Ezt az összeget az eddigi feltételek mellett fizeti ki a város. Amennyiben a mozik nem fizetnek ki teljes összegben a 25,000 pengőt, abban az esetben a város egészíti ki a tényleg befizetett összeget 28,000 pengőre. Ha a város maga kap moziengedélyt és ennek jövedelme évenként meghaladja a 25,000 pengőt, az ezen felül összeg a város házipénztárát illeti. Kimondja végül a javaslat, hogy Kardoss Géza a várossal szemben még fennálló tartozását a következő három év alatt kilenc egyenlő részletben kamatmentesen visszafizetni tartozik, illetőleg ezt a tartozást a szubvencióból levonják. (A városnak Kardossal szemben még fennálló követelése mintegy 8,000 pengő.) A szubvenció és a költségek fedezésére vonatkozóan javasolja a jog és pénzügyi bizottság, hogy a közgyűlés póthitelt engedélyezzen, amelynek fedezetéül a moziengedélyesek által fizetendő összegeket, vagy ha ezek nem volnának elegendők, akkor az alkív hátralékokat jelölje meg.

Megindul a vita

A javaslatához elsőnek dr. Fejér Ferenc szólott. Rámutatott arra, hogy az előadói javaslat egyetlen indoklása az, hogy a meghirdetett pályázat meddőnek bizonyult és az új pályázat kiírásával már elkéstem. Ezt ő is elismeri, valamint azt is, hogy a jelen körülmények között a színházbérleti probléma egyedüli helyes megoldása az, hogy Kardoss Gézával meg kell hosszabbítani a szerződést. Nem fogadja el azonban a javaslat szerinti három évi időtartamot. A maga részéről azt javasolja, hogy csak egy évre hosszabbítsák meg a szerződést, amely idő alatt módjában lesz a városnak pályázat útján megoldani a kérdést. Kardoss Géza működésével teljes mértékben meg van elégedve és ha a következő pályázaton ő is részt vesz, egyenlő feltételek esetén továbbra is Kardoss Géza mellé fog állani. Javaslataat azzal indokolja, hogy ha a most javasolt szubvenciók feltüntetésevel hirdették volna meg a pályázatot és ennek ellenére sem akadt volna jelentkező, akkor nyugodtan oda adhatná a város Kardoss Gézának a színházat három esztendőre, de így, hogy Kardossal pályázat nélkül, más feltételekkel hosszabbítsák meg a szerződést, mint ahogy a pályázati hirdetményben feltüntették, nem igazságos és a városhoz nem méltó eljárás. Javasolja tehát, hogy a Kardossal kötendő szerződés csak egy évi időtartamra szóljon. A további feltételeket elfogadja.

Márk Endre lényegesen felszólása után dr. Gergey Jenő hangsúlyozta, hogy a leghelyesebb megoldás az, hogy ha a szerződést három évre hosszabbítják meg. Balogh István szintén változatlanul fogadja el az előadói javaslatot.

Az utolsó felszólaló dr. Fejér Ferenc, aki ismételtelen rámutatott arra, hogy a város pályázatainak komolyosságát ingatja meg az, hogy most ismét Kardoss Gézának adják oda a színházat három évre és más feltételekkel, mint amelyeket a pályázati hirdetményben közöltek.

A szavazás

Mint hogy több felszólaló nem jelentkezett, dr. Hadházy Zsigmond főispán a vitát bezárta és szavazásra tette fel Fejér Ferenc indítványával szemben az előadói javaslatot, amelyet a törvényhatósági bizottság tagjainak nagy többsége változtatás nélkül elfogadott. Szavazás után az elnöklő főispán a rendkívüli közgyűlést berekesztette.

A közgyűlési határozatot jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesztik fel.

Oláh „mártirokra” van szüksége a szovjetnek

Bukarest, április 18.

(Orient Rádió.)

A kormány megszerezte a kommunisták titkos okmánytárát, amelyből kiderült, hogy Moszkvából rendezik az utóbbi idők kommunista mozgalmait Oláhországban. A szovjet egyik utasítása az volt, hogy úgy intézzék az oláh vezetők a kommunisták mozgalmát, hogy minél több kommunista börtönbe kerüljön, mert ez csak fokozza az elkeseredést.

A Hajdúföld

!! hirdetéselt egész !!
Tiszántul olvassa !!

Világhírű orvosok

nemcsak egészségesnek tartják a babkávét, hanem azt különféle betegségeknél rendelik.

Meinl Gyula r. t.

HIREK

1929 április 19 (Péntek)

Prot.: Kocsárd Kath.: Emma

Debrecen sz. kir. város köznevelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Jóslás: Egyelőre még tulnyomóan derült idő, éjjeli fagygal s nappali felmelegedéssel, később nyugati légáramlással s a felhőzet csökkenésével, erősebb enyhülés.

Dr Lindenberger János hazakerkezett. A debreceni róm. kath. egyházközség plébánosa: dr Lindenberger János prépost, mint ismeretes, április elején kéthetes zárándoktra indult az olaszországi Monte-Cassinoba szt. Benedek sírjához. A zárándokut Milano, Firenze, Padua, Genua, Assisi és Róma szépségei megtekintése után vezetett S. biacoba és Monte-Cassinoba s igen változatos és feledhetetlenül szép volt. Lindenberger prépost tegnap este érkezett vissza a zárándoklatról. Érkezését nem tudatta senkivel, hogy elejét vegye minden nagyobb szerű fogadtatásnak. A zárándokut benyomásairól vasárnap, április 21-én délután számolt be híveinek a piarista reálgimnázium disztermében tartandó Szent Benedek-émlékünnep. Remek felvételeket s pompás albumokat hozott magával, amelyeket vászonra vetítve szintén bemutatta a közönségnek. A kiváló főpap nagyszerűen bírta az igazán fárasztó ut sok-sok nehézségét s a kimerültség semmi különösebb jelét nem lehet észrevenni rajta.

Jön! Oroszország. Jön! Pár s grófnője.

„Anyák Iskolája” a MANSzban. A MANSz az idej „Anyák Iskolája” április 15-én kezdte meg fényes sikerrel előadás-sorozatát, nagyszámú előkelő közönség előtt. A legközelebbi, második előadás április 20-án, szombat délután fél 6 órakor lesz a MANSz Széchenyi-u. 1. sz. helyiségében, mely alkalommal közreműködnek: vitéz Csánky Csernátorny Janka, a Dóczy leánynevelő-intézet tanárnője: „Családi nevelés” címmel és dr Siegler János a Tisza István tudományegyetem közegészségtani intézetének tanársegédje: „A hely jelentősége az emberi táplálkozásban” címmel, mely előadást rendkívül érdekes vetített képeket fogja illusztrálni. A rendezőség teljes szeretettel meghívja ugy a MANSz tagjait, mint az érdeklődőket az összes előadásokra s kéri a hallgatóságot, hogy helyét idejében foglalja el, hogy az előadás pontosan megkezdhető legyen. Belépődíj egyáltalán nincsen.

Jön! Oroszország. Jön! Pár s grófnője.

Korlátozások az áram szolgáltatásban. A világítási vállalat értesíti a villamos áram fogyasztó közönséget, hogy a hálózaton eszközrendő munkálatok miatt április 19-én, pénteken déli 12 órától délután 2 óráig a következő helyeken nem lesz áramszolgáltatás: Teleki, Timár, Vigkedvü M., Haláp, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Méliuszter, Kossuth, Batthyány, Varga, Burgondia, Kölcsei, Meszena, Maróthy Gy., Faragó, Egymalom, Rákóczi, Eötvös és Péterfia-utca páratlan oldalán.

Önbetörést követett el a saját üzletében, hogy megkapja a biztosítási összeget

A debreceni törvényszék három hónapi fogságra ítélte Kovács Mór hajdusámsoni kereskedőt

Debrecen, április 18.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni királyi törvényszék Kézler Ervin büntetőtanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta Kovács Mór hajdusámsoni kereskedő bűnügyét, a kité az ügyészség csalás kísérletének büntettségével vádolt. A vádirat szerint Kovács Mór 1927 október 10-én feljelentést tett a hajdusámsoni esendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik szerint betörték az üzletébe s onnan mintegy 312 pengő értékű árut vittek el.

A esendőrség megindította a nyomozást s megtartották a helyszíni szemlét. De ekkor az üzletben semmi olyan gyanús körülményt nem észleltek, ami azt bizonyította volna, hogy tényleg betörők jártak a kereskedőnél. A nyomozást végző hatóságok közegekben akkor az a gyanú er-

lelődött meg, hogy Kovács Mór félre akarta vezetni a esendőrséget s hogy tudójanképpen itt önbetöréssel álltunk szemben. A nyomozás során megállapították, hogy Kovács betörés ellen biztosította áruraktárát s azok az áruk pedig, amelyeket a betörők állítólag elvittek, nem is szerepeltek a kereskedő árúkönyvében. Ezután a esendőrség Kovács Mór kereskedőt fogta vallatás alá, aki csakhamar bevallotta, hogy így akarta félrevezetni a biztosítóársaságot, hogy 312 pengő készpénzhez jusson.

A megtartott főtárgyaláson a bíróság a tanuvallomások alapján, de a kereskedő beismerő vallomásából is megállapította Kovács Mór bűnösségét és csalás kísérletének büntettségét s mondta ki bűnösnek, három hónapi fogságra és száz pengő pénzbüntetésre ítélte.

A jussukat követelő aratókon kordéval gázolt keresztüli Keller Nándor

Miért akarták megverni a bihari földesur zsidó intézőjét

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A múlt év augusztus 14-én több földműves parasztember megállásra szólította fel az országuton Keller Nándor gazdatisztet, aki a des Echerolles Sándor Nagyrábé község határában levő rétszentmiklósi uradalomnak az intézője volt. A parasztek sorba álltak az uton s amikor kordéjával eléjük ért az intéző, megfogták a ló kantárát s a vezetőjük megkérdezte Kellert, hogy mikor kapnak igát a nekik jogosan járó terményük hazaszállítására. Az intéző erre azt felelte, hogy van neki más gondja is, menjenek az urasághoz. — Mi már voltunk ott is, de a nagyságos ur az ispán uthoz küldött vissza minket.

A helyzet kezdett mind fenyegetőbbé válni, mire Keller hirtelen a ló hása alá vágott s az embereken keresztül elvágatott. Ekkor elütötte a kordéval Tarsi Mihályt. Ezen annyira felháborodtak a többiek, hogy utána szaladtak a kordéval s Kántor Árpád vasvillájával meg akarta ütni Kellert, de az ütés a kordét érte.

Személyes szabadságának megsértése miatt tett feljelentést Keller a napszamosok ellen s a napokban került ez az ügy tárgyalás alá a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa elé.

A vádlottak egyöntetűen azt vallották, hogy ők a rétszentmiklósi uradalomnál mint arató munkások voltak szerződötve a múlt nyáron. A szerződés 8. pontja alapján mihelyt végeznek az aratással, az uraság köteles igát adni, hogy a nekik járó aratórészt hazaszállítsák. Keller napokig boldogította őket, hogy majd ekkor, majd akkor boesájt igát rendelkezésükre, de a szavát sohasem tartotta be. Sőt mulatott azon, hogy a parasztokat nap mint nap kibolondítja a rétszentmiklósi tanyára, mikor azoknak a legtöbb dolguk volt a eséplésnél és sokszor féldélelőt is ott lebzszeltek el a hában való várakozásban.

Elmondásuk szerint nem akarták Kellert megverni, de amikor társukat, Tarsi Mihályt akarattal elütötte a kordéjával, kirobbant belőlük az indulat s ha akkor utóléri, megverték volna.

A bíróság, mivel Keller Nándor nem jelent meg, a tárgyalást elnapolta s elrendelte, hogy a legközelebbi tárgyalási napon az uraság mutassa be az arató munkásokkal kötött szerződését is annak a megállapítása végett, hogy csakugyan köteles lett volna-e igát adni az embereknek Keller Nándor intéző.

CSÉPLŐGÉPEK JAVÍTÁSÁHOZ

kazán forcsövek, acél dob-sínek, olajozók és tömitések

kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében

DEBRECEN, PIAC-UTCA.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85.

Halottszállítását saját autóján végez vidékre is.

— **Bélrenyheség, a máj és az epeutak bántalmái, elzsírosodás és köszvény, gyomor és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, aranyeres bajok esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használatára a bél-működést kitűnően szabályozza. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Rádió-műsorok.** Péntek, április 19. Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Pálffy Mária (ének). Révész László (hegedű). Faragó György (zongora). Zongorán kísér: Pongrácz László. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek. Élelmiszerárak. 16.00: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 17.10: A Magyar Országos Cserkész Szövetség előadása. 17.40: Szalontrió hangverseny. Közreműködik: Vig Miklós. 18.45: Francia nyelvoktatás. 19.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és szereplőinek közlése. 19.30: A m. kir. Operaház „Hegyek alján” előadása. A második felvonás után kb. 21.20: Pontos időjelzés, hírek. 22.30: A Magyar Képzőművészeti Társaság előadásorozata. Utána: Időjárásjelentés. Majd Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia Nagyszállóból.

KÜLFÖLD: Stuttgart. 13: Gramofonzene. 16.15: Déltáni hangverseny. 18: Szórakoztató zene. 20: Esti hangverseny. — Milano. 11.15: Gramofonzene. 12.20: Jazz-band. 13.35: Jazz-band. 16.30: Gyermekkarének. 17: Jazz-band. — München. 11.20: Gramofonzene. 12.55: Citerahangverseny. 20: Fr. Suppé „Boccaccio” operettjének előadása. — Frankfurt. 17.45: Déltáni hangverseny. 20: Szimfonikus hangverseny. — Königsberg. 11.30: Gramofonzene. 16.30: Szórakoztató zene. 20.05: Zenekari hangverseny. 21.15: A férfialáda hangversenye. — Berlin. 16.30: Déltáni hangverseny. 20: Fritz Dütternud (bariton) dalestje. 20.30: Dr. Fritz Klein előadása Mussolini és Bethlenről.

— **Előleptetése a debreceni postán.** A Kormányzó a kereskedelmi miniszter előterjesztésére Nagy Endrét, a debreceni postaigazgató-ság vezetőjét a főigazgatói címmel és jelleggel tüntette ki. Ugyanekkor Szabó Domokos igazgatóhelyettes a postafőigazgatói címet kapta.

— **Elitették a Csapó-utcai autókarambol okozóját.** Jelentette a Hajdúföld, hogy február 10-én csaknem halálos végű autókarambol történt a Csapó-utca 32. számú ház előtt. Osdáni Sándor debreceni lakos autójával az Árpádtér felé haladt, amikor az említett helyen egy parasztszeke-ret akart megelőzni. Az előzés pillanatában szembejött egy bérkocsi s a gyorsan robogó automobil nekiszaladt. A bérkocsi lovát elütötte s a kocsis kivágódott az uttестre. A rendőrbíró Osdáni Sándort a csütörtökön tartott kihallgatási tárgyaláson negyven pengő pénzbüntetésre

— **Gergelyffy Gábor rendőrtanácsos szerzői estje.** Baltazár Dezső ref. püspök, dr. Vádray István polgármester és dr. Chyczy Timamér ker. főkapitány védnöksége alatt a debreceni Közjótékonyági Egyesület nyomorenyhító akciója javára apr. 27-én este 8 órakor az Arany Bika disztermében Gergelyffy Gábor dr. m. kir. rendőrtanácsos, író, az Országos Gárdonyi Irodalmi Társaság tagja szerzői estet tart. Közreműködnek: Kőszeghy Teréz opera énekesnő, a budapesti Városi színház tagja, Lehotai Árpád a budapesti Nemzeti színház tagja, Winkler Lillyke 9 éves előadóművésznő, a budapesti Terézkerületi Színház tagja és a debreceni Csokonai színház művészei. Az énekszámokat cigányzenekar kíséri.

Hirdessen a Hajdúföldben

A mozgósínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!
Arthur Schnitzler világhírű regénye!
Főszerepben: Elisabeth Bergner, Albert Steinrück, Grif Bogasa:
Elza kisasszony
A kőnyelű élet tragédiája 9 felvonásban Kísérő:
Világhíradó, Sicília természeti kép, Kitzbühner módszer bohózat.

APOLLO

Vigjátékattrakció!
A legújabb és legjobb
Zoro és Hír-film!
A két alkoholista.
Hogy lett Zoro és Huruból
mesterdelektív. 10 felv.
Kísérő:
Világhíradó, Bécsi Mária-cellig, Coco és az elvarázsolt kastély.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:
Két sláger!
Főszerepben: Fred Thomson és Nora Lane:
Az ezüst táltos
Kalandok 7 felvonásban. Megelőzi:
A gyilkos arany
Min-Tin-Tin legújabb hőstettei 7 felv.
Előadások kezdete 6 és 8 órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.
A mozgósínházak igazgatósága közli, hogy f. hó 22-étől (hétfőtől) az előadások hétköznap 7 és 9, vasárnap és ünnepnapon 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Pénztáryitás d. e. 11-től 1/2 óráig, d. u. 6 óráig, vasárnap és ünnepnapon 4 óráig.

METEORBAN

Szombaton:
A sztambuli tolvaj
Keleti történet 8 felvonásban Sue Carol és Douglas Mae Lean főszereplésével.
És a fényes kísérő műsor!
Előadások 7 és 9 órakor.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Egri József—Pálfi Mária, Jakab Mihály—Nagy Júlia, Bikki Gábor—Kurtz Ilona, Fekete András—Gumits Jolán, Kocsis Ferenc—Szegedi Erzsébet, Ladányi István—Varga Erzsébet, Mészáros Gyula—Cseresznyés Zsuzsanna.

Születések: Kovács István kocsis, leány Margit, Keringer János fm., leány Anna, Györi István cipésmester, leány Jolán, Ujfalusi Gyula Máv. altiszt, leány Irma, Kaponyás Sándor fm., leány Zsófia.

Halálozások: Bakóczy György ref. 3 hónapos, Fancsika 16. Andor János r. kath. 3 hónapos, Buj. Pozsár Sándor r. kath. 9 hónapos, Miklós-u. 25.

— **Melbevágta a végrehajtót,** száz pengőre ítélték. Hatósági közeg elleni erőszak vétségével vádoltnak állott csütörtökön Hunyadi Imre hajduszboszlói géplakatos a debreceni törvényszék Rézler büntető tanácsa előtt. Hunyadi a múlt év nyarán, mikor nála megjelent Pál Ferenc bírósági végrehajtó és dr Papp Ernő ügyvéd, hogy egy adóssága fejében nála árverést foganatosítsanak, a magtárt vizsgáló végrehajtót melibetűtötte. Ezért emelt ellene vádat a debreceni királyi ügyészség s a bíróság a kihallgatott tanúk vallomásaiból bebizonyítottan látta a vádbeli cselekményt s ezért Hunyadi száz pengő pénzbüntetésre ítélté.

— Jön! Oroszország. Jön! Páris grófnője.

— **Kis hírek a rendőrségről.** Danczinger Miksáné Szabó Kálmán-utca 21. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy a Rákóczi-utcai baromfi piacon vásárlás közben elvesztette kétszáz pengő értékű briliáns függőjét. A függő platina foglalatban 12 darab briliáns kő volt. — Stern Sándor Ajtó-utca 8. szám alatti lakostól ismeretlen tettesek nyolc tyukot lopnak el. Ugyancsak tyuklopók jártak Márton-Lajos tiszthelyettes Viola utca 8. sz. alatti lakásán is, ahonnan 4 darab fajtyukot vittek magukkal. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A kedélyes otthonhoz hozzátartozik a zümmögő teaüst.** Meinel Kelet virága a legfinomabb indiai és kínai ujtermesű teafajták keveréke, a legkényesebb inyt is kielégíti. Egy negyed angol font ára P 4.20.

— **Ha faj a feje és szédül,** a teltséget, bélizalmat, gyomorégés, oldalszurást, mellszoruiást és szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József“ keserűvizet

— **Két irodalmi újdonság!** Juhász Géza: **Bevezetés az új magyar irodalomba,** valamint Szondy György: **Kelet, észak, dél,** — arcképek és vázlatok a kisebbségi magyar irodalomból, már megjelentek és beszerezhetők Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. — **Kocsordi Elemér: Balladák—Legendák** műve megjelent. Kapható: Csáthy és Antalffy könyvkereskedésben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 pengő.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Péntek bérletszünet, féláru tisztviselő-est: **Tűzek az éjszakában.** Kardoss Géza fellépte. Szombat bérletszünet, tisztviselő-est: **Tábornok.** Kardoss Géza fellépte. Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Ida regénye.** Vigjáték. Vasárnap este: **Az utolsó Veréb-lyány.** Ferenczy Marian és Tihanyi Jutka együttes fellépte.

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken féláru tisztviselő-est keretében, Kardoss Géza mesteri alakításával, közkívánatra utoljára tisztviselő-est:

TŰZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

Siessen még délelőtt a színházhoz és váltsa meg jegyét a

TŰZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

ma esti, valamint a

TÁBORNOK

holnap esti féláru előadására. Mindkét napon a főszerepben

KARDOSS GÉZA

lép fel. Olcsó jegyek 10—1 és 5—7 óráig kaphatók.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal, Feieky Klári felléptével a nagyszerűen dramatizált:

IDA REGÉNYE

szerepel játékranden. Kacagó délután lesz vasárnap.

Ferenczy Marian vasárnap este átveszi Timár Ila szerepét, Nellit

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY

című slágeroperettben. Az érdeklődés oly nagy, hogy a jegyeket tömegesen váltják erre az estére, hogy a kedvenc művésznőt újabb alakítása alkalmával üdvözölhessék! Mellette Tihanyi Jutka és M. Barna Anci, valamint Szentgyörgyi Mária régi szerepeiket tartották meg!

SYBILL

A hétfő esti felújításra kerülő híres Jacobi-operett előadását városzerte élénk érdeklődés előzi meg. A címszerepet

Horváth Nusi

énekli, Petrov hadnagy Antók, a

nagyherceg Unger lesz, míg a nagyhercegnő szerepében Ferenczy Marian lép fel. A humorról Tamás Benő (Poire impressario) és Misoga (kormányzó) gondoskodnak. Sarah temperamentumos alakját Tihanyi Jutka viszi színpadra. Remete főrendező és Csanak Béla karnagy vezetése mellett serényen folynak a próbák a

SYBILL

című értékes zenéjü nagy operettből. Jegyek már válthatók.

TESTEDZÉS

Markos vasárnap már játszik

Mint ismeretes, Markost a Bocskay—Attila Vidéki Kupa mérkőzésből kifolyólag a fegyelmi bizottság néhány hétre tiltotta el a játéktól s 100 pengő büntetést rótt ki rá. A fellebbezési tanács visszaadta az ügyet a fegyelmi bizottságnak, ahol az első ülésen határozni nem tudtak, mert a bíró nem jelent meg, azonban Markos játékjogát felfüggesztették, míg a héten tartott ülésen a bíró meghallgatása után két hétben állapították meg Markos büntetését, a pénzbüntetést is leszállították 50 pengőre, így a felfüggesztés beszámításával Markos már ki is töltötte büntetését s a III. ker. ellen már játszani is fog.

A DMTE megövtá a TMOVE elleni mérkőzését azzal, hogy a TMOVE egy olyan játékost szerepeltetett álnev alatt, aki abban az időben fel volt függesztve játékjogától. Az intézőbizottság a DMTE-et utasította a bizonyítékaik előterjesztésére s elrendelte a bírónak kihallgatását. Kár, hogy az egyébként igen szimpatikus törökszentmiklósi egyesület képviselői olyan vehemensen és terrorisztikus fellépéssel tárgyalnak,

ami egyáltalában nem helyén való s nem alkalmas a szimpátia erősítésére.

A Bocskay vasárnap a III. kerület ellen játszik bajnoki mérkőzést. Ennek a mérkőzésnek nagy jelentősége van a helyezések tekintetében, mert a győztes erősen megszilárdítja a felső régióban elfoglalt helyét. A Bocskay legutóbbi mérkőzéseim már erősen javuló tendenciát mutatott s a Markossal kiegészülő csatársora is a régi félelmetes lehet. A védelem pedig Molnárral erősen megerősödött, ugy, hogy határozottan reménykedhetnek hívei a Bocskay győzelmében.

Nyilttér

Forgács fodrásztól kilépve önálló-sítottam magam és Vár-utca 2. szám alatt a legmagasabb igényeket kielégítő modern borbélyüzletet nyitottam.

Czibere Gyula.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN

festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.

(Bikával szemben.)

Mindenki
nálunk
Vásároljon

az alant jelzett olcsó árakon:

Férfi strapa öltönyök	— — — —	P 30-tól
Kék kamgarn öltönyök	— — — —	P 44-től
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal	— — — —	P 40-től
Divat öltönyök	— — — —	P 60-tól
Gummi vagy esőköppenyek	— — — —	P 20-tól
Férfi tavaszi felöltők	— — — —	P 42-től
Tavaszi felöltők divat színben	— — — —	P 75-től
Trenchscoat kabátok	— — — —	P 36-tól
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel	— — — —	P 130-tól
Hubertuszok	— — — —	P 56-tól
Iskolai fiuruhák 16 évesig	— — — —	P 28-tól
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig	— — — —	P 10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy nemcsak áraink beszélnek, hanem az áruink is!

Hajdusági férfiruha áruház

Piac-utca 67. szám. [Megyeházzal szemben.]

TŐZSDE

A pergő Zürichben 90.54/2

Budapest 90.54 és fél, Berlin 123.17 és fél, New-York 519.50, London 2521.75. Páris 20.29, Milano 27.20 és fél, Prága 15.37 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.08, Bécs 72.95, Amsterdam 208.65.

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75-27.90. száz cseh korona 16.92-17. száz dinár 10-10.06. száz dollár 573.50-575.50. száz francia frank 22.40-22.60. száz hollandi forint 229.80-230.80. száz lengyel zloty 64.15-64.45. száz lei 3.37-3.41. száz lira 29.90-30.15. száz német márka 135.75-136.25. száz osztrák schilling 80.35-80.70. száz svájci frank 110.20-110.60. száz pengő. — A nemességpiacon a magánforgalomban a husz koronás aranyat 23.10-23.30. az ezüst egykoronást 0.42-0.44. a forintost 1.14-1.16. az ötkoronást 2.16-2.30 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A határidőpiacon különösen az októberi áru iránt volt tapasztalható élénkebb érdeklődés s ennél az árnál az áremelkedés jelentékenyebb is volt, mint a májusi búzáé és rosznál, tekintettel arra, hogy a májusi búzában és roszban a terminus közeledtével kapcsolatosan a lebonyolító eladások egyre élénkebbé válnak. A tőzsdei előjele a májusi búzát 25.15, az októbert 26.58, a májusi roszot 22.74, az októbert 23.75, a májusi tengerit 27.32, a júliusi tengerit 27.70 pengőre értékelték.

A készáru piacon a forgalom szűk keretek között mozgott, mert a kínálat megcsappant és a kereslet is tartózkodóbb volt. A tőzsdei előjele a tiszavidéki búzát 25.60-26.30 pengővel jegyezték fajsúly szerint, a rosz ára pedig 22.60-22.80 pengő között mozgott.

A liszt- és érmeárfolyamok a májusi májusi búzát 25.15, az októbert 26.58, a májusi roszot 22.74, az októbert 23.75, a májusi tengerit 27.32, a júliusi tengerit 27.70 pengőre értékelték.

A készáru piacon a forgalom szűk keretek között mozgott, mert a kínálat megcsappant és a kereslet is tartózkodóbb volt. A tőzsdei előjele a tiszavidéki búzát 25.60-26.30 pengővel jegyezték fajsúly szerint, a rosz ára pedig 22.60-22.80 pengő között mozgott.

9443/1929. II.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya értesíti a tehéntartó debreceni lakosokat, hogy a Köntösgáti legelőre a tehenekre a hájtőcedulát április hó 20-tól kezdve számvetőségnél (Városháza I. emelet 19. szoba) lehet kiváltani. Ez alkalommal legelő-, pásztor- és kutyér címén minden tehén után a város házipéztárába 50 pengőt kell befizetni.

A kihajtási idő május hó 1. Ez alkalommal felhívja gazdasági ügyosztálya a tenyészképes tarka bikát tartó tulajdosokat, hogy akik bikáikat díjazó bikaként a Köntösgáti legelőre át akarják adni, ebbeli szándékukat a városgazdai hivatalnál jelentésként be. A bikák tenyészképessége alkalmasságának megvizsgálási idejét az apaállat vizsgáló-bizottság elnöke fogja közölni. A bikákért darabonként 320 pengő bikadíjat fizet a város, ezenfelül a bika díjaitól legelőben az idejében a köntösgáti legelőn. Debrecen, 1929 április hó 18.

Gazdasági ügyosztály.

9587/1929. II.

HIRDETMÉNY.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy vitéz Tégh Gábor, Berta István, vitéz Faragó Sándor és Kocz József a Klein János és feleségétől megváltott — a debreceni 211. számú telekkönyvi betétben felvett — ingatlanokból nekik juttatott 102, 107, 113. és 134. térképi sorszámú házhelyükről lemondottak s így ezen házhelyek megürsedtek.

Felhívja a városi Tanács az igény jogosultakat, hogy e megürsedett házhelyek juttatása iránti folyamodványukat 15 napi határidő alatt, de legkésőbb f. évi május hó 1. napjának déli 12 órájáig a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-u. 20. földszint) nyújtsák be.

A városi Tanács figyelmezteti a jelentkezőket, hogy e házhelyek birtokbaadása előtt a már lejárt árészleteket a megváltási szelvényeknek ki kell fizetni és csak az olyan kérelmezők folyamodványa lesz figyelembe véve, akik a megváltási ár megfizetésére kellő anyagi erővel rendelkeznek és ezen körülményt a jelentkezők az alkalmával hitelt érdemlően igazolják.

Debrecen, 1929 április 15.

A városi Tanács.

Helyregházán a „Társadalmi” olvasón.

MEGHÍVÁS.

„Kansz” Temetkezési Vállalat mint Szövetkezet felszámolás alatt, 1929. évi április hó 29-én délután 6 órakor a Debreceni „Hangya” Keresztény Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet központi irodájában (Ferenc József-ut 9. sz.) végelszámoló közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 16. §-a értelmében meghívotnak.

Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1929. évi május hó 6-án, ugyanabban az időben és helyen fog megtartatni, mely — tekintet nélkül a tagok számára — határozatképes lesz.

Napirend:

1. Felszámoló bizottság jelentése. 2. Felügyelő bizottság jelentése. 3. Végelszámoló mérleg megállapítása. Határozat a szövetkezet fennmaradt vagyonának hovatartozásáról. 4. Felszámoló- és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 5. Szövetkezet megszűnésének kimondása. 6. Szövetkezet iratainak és könyveinek megőrzéséről szóló határozathozatal. 7. Esetleges indítványok. — Végelszámoló vagyonmérleg: Vagyon: Kintlévőség: P 2.739.05, 1927. évi veszteség: P 826.25, Veszteség: P 19.352.82. Összesen: P 22.918.12. Teher: Jegyzett üzletrésztöke: P 5.658.— Tartozások folyószámlán: P 17.260.12. Összesen: P 22.918.12. Ezen vagyonmérleg megállapítottat a „Kansz” Temetkezési Vállalat mint Szövetkezet felszámoló bizottsága által. Kelt Debrecen, 1929 április hó 18-án. Megvizsgáltuk és rendben találtuk. Kelt Debrecen, 1929 április 18-án.

Felügyelő bizottság.

MEGHÍVÁS.

A Debreceni Bőripari és Bőrkereskedelmi Szövetkezet felszámolás alatt, 1929. évi április hó 29-én délután 6 órakor a Debreceni „Hangya” Keresztény Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet központi irodájában (Ferenc József-ut 9. sz.) végelszámoló közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 16. §-a értelmében meghívotnak.

Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1929. évi május hó 6-án, ugyanabban az időben és helyen fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára — határozatképes lesz.

Napirend:

1. Felszámoló bizottság jelentése. 2. Felügyelő bizottság jelentése. 3. Végelszámoló mérleg megállapítása. Határozat a szövetkezet fennmaradt vagyonának hovatartozásáról. 4. Felszámoló- és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 5. Szövetkezet megszűnésének kimondása. 6. Szövetkezet iratainak és könyveinek megőrzéséről szóló határozathozatal. 7. Esetleges indítványok. Végelszámoló vagyonmérleg: Vagyon: Kintlévőség: P 9.032.30. Veszteség: 20.469.25. Összesen 29.501.55 P. Teher: Jegyzett üzletrésztöke: 14.418.88. Tartozások folyószámlán 15.082.67. Összesen: P 29.501.55. Ezen vagyonmérleg megállapítottat a Debreceni Bőripari és Bőrkereskedelmi Szövetkezet felszámoló bizottsága által. Kelt Debrecen, 1929 április hó 18-án. Megvizsgáltuk és rendben találtuk. Kelt Debrecen, 1929 április hó 18-án.

Felügyelő-bizottság.

HIRDETMÉNY.

A városi Tanács értesíti az érdektel gazdalközönséget, hogy a Földmívelésügyi miniszter ur a m. kir. gazdasági felügyelőség útján a fagy által súlyított birtokok vetőmaggal ellátása céljából kamatmentes tengeri és köles vetőmag kölcsönt engedélyezett.

Felhívja a városi Tanács mindazon gazdákat, akik ezen kamatmentes vetőmag kölcsönt igénybe akarják venni, hogy folyó évi április hó 22-én déli 12 óráig ebbeli igényüket a városi adóhivatal illetékes kerületénél a hivatalos órák alatt jelentésként be. Eppen e célból folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt is hivatalos óra fog tartatni.

A bejelentésben közölni kell, hogy hány katasztrális hold területre és hány mázsa tengeri, vagy köles vetőmag szükséges.

A vetőmag kölcsön kamatmentesen 1929. évi október hó 31-ig fizetendő vissza készpénzben.

A Földmívelésügyi miniszterium a vetőmagot természetben bocsátja a gazdaközönségnek abban az esetben kapnak a fagykár által súlyított mezőgazdák készpénz kölcsönt, hogyha a termény kölcsön kielégítése után a rendelkezésre álló összegből még marad valamennyi.

Közli a városi Tanács, hogy elsősorban a 200 holdon alóli birtokok részeseinek a vetőmag kölcsön akcióiban.

A városi Tanács értesíti az érdektel gazdalközönséget, hogy 200 holdnál nagyobb területen gazdálkodó birtokok részére csakis kötelezvény ellenében utalható ki a vetőmag kölcsön és a fizetési kötelezettség teljesítése vagy megfelelő bankgaranciával, vagy két hitelképes egyén készfizető kezességével biztosítandó. A kötelezvényeknek a vetőmaghitelben részeseit gazdák és a kézesek aláírása az elsőfokú közigazgatási hatóság által hitelesítendő.

Debrecen, 1929. évi április hó 18. — Kézre kerülésére és nagyon kivételesen Városi Tanács. 53.

705/1929.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben a Baromvásártéren folytatva Kötülszeg 21. sz. alatt 1929. május hó 6-án délelőtt 11 órakor 1200 pengőre becsült lovakat és tehenekből álló ingóságokat.

Debrecen, 1929. április 11.

Lőrinc Endre kir. bir. vhtó.

HIRDETMÉNY.

Mindazok a gazdák, akik plos-tarka tenyészképes bikájukat a köntösgáti és epreskerti legelőkre díjazó bikának óhajtják felvéteni, f. hó 20-án, szombaton délelőtt 12 (tizenkettő) órára vezessék elő a Baromvásártéri mázsház elé, ahol az apaállat vizsgáló-bizottság fogja a bikákat elbírálni és azokra a tenyészigazolványt kiadni. Az elővezetendő bikák a városgazdai hivatalban (Dégenfeld-tér 5.) bejelentendők. Debrecen, 1929 április 18.

Városgazdai hivatal.

Hirdessen a Hírútföldben

APRÓ HIRDETMÉNYEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad

LEVELEZÉS

Jópáltása

lennék 18-20 éves szőke kislánynak, kívül szabad időmet eltölthetném, színház, mozi stb. Szíves választ lehetőleg fényképpel, melyet visszaküldök, — Ticzian' jeigére a kiadóba. 5934

Autó!

Szüksége az érdeklődésnek nincs Magában irántam. Ez minden kétséget kizár. Sok rossz napot okozott nekem. Szomorú, ha valaki olyan korlátolt, mint én, hogy ezek után is gondolok Magára. 5941-b

KIADÓ LAKÁS

Szépen

butorozott szoba 1-2 urnak kiadó. Piac-utca 58. II. lépcső 18. 5950-a

Egy

butorozott szoba, magános férfi részére május 1-re kiadó. Király-utca 9. sz. 59433-a

Nagyerdő

3. alatt butorozott szoba, esetleg konyhaszáznál, nyaralóknak május 1-től kiadó. 9003

Kiadó

csinos utcai szoba, konyha, kamara, villanyvilágítással. Nyugati 34. 726

Kiadó

egy szoba, konyha, kamara, eladó kapu, egy röllő és tejesarnoki firma. Csapó 73. 2927

Nagyerdő

szépen 4 szoba, alkóvnis, gyönyörű lakásomat elcserelelném Kossuth- és Szent Anna-utca környékén, hasonló lakással. Cim a kiadóban. 800

Butorozott

légtűtéses kis szoba szerényebb igényű fiatalembernek kiadó. Bika-bérlház, moziudvar, félem. 6. 2926

Butorozott

utcai szoba, központban május 1-re kiadó. Hüvelyes-utca 6. 2926

Egy

szoba, konyha, előszobás lakás villanyvilágítással május 1-re kiadó. Lorántffy-u. 24. 5907-a

Központban

szoba, konyhas lakás gyermektelen házaspárnak azonnalra kiadó. Értekezni: Feldheim, Piac-utca 67. 5907-a

Egy szoba.

konyha, speiz, sertés- és baromfitartással kiadó. Ujkert, Lehel utca 31. 728

Külföldi

uriember május-június hónapokra Simonyi uton vagy köruton komfortos butorozott szobát bérelne. Ajánlatokat Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodába kér. 5912-c

Egy

pince szoba május 1-re kiadó. Vigkedvői Műhely-utca 2904

Ujonnan

festett utca i nagy szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. József kir. herceg-utca 47. 787

Butorozott

utcai szoba központban május elsejére kiadó. Hüvelyes utca 6. 2902

Különbejárato.

elegánsan butorozott utcai szoba, fűrdőszoba használatlalt 1-2 ur részére kiadó. Simonffy-utca 38. 5926-a

Kiadó

május 1-től 2 szoba, konyha, éléskamra. Csillag 16. 5928-a

Négy

szobás udvari lakás havi 150 pengőért május 1-re kiadó. Címe megmondja e lap kiadóhivatala. 2907

KÜLÖNBEJÁRATU

szoba 1 vagy 2 ágyval kiadó. Kossuth utca 61. 5913

Kiadó

Böszörményi ut 13. számú ház. Bővebbet dr Brunner Lajosnál. Csapó-utca 12. 5916-c

Kiadó

azonnal két nagyobb szoba, konyha, kamara, előszoba. Ujkert, Lehel 39. 7933-4

Kiadó

egy vagy két ur részére szép viágos nagy szoba fűrdőszoba használatlalt, a központban, azonnalra. Cim a kiadóban. 7657

Irodahelyiséget

keresünk, két szobát előszobával, vagy két szobát, a Piac utcán, vagy annak egyik forgalmas mellékutcájában. Árajánlatokat ár-megjelöléssel Iroda cím alatt a Debreceni Független Újság kiadóháza kérünk. 5845

Kiadó

egy kisebb szoba, konyha, fűskamara két sertéstartással, az udvaron jóvizű kut. Tisztviselő telep. Bornemissza u. 8. 2848

Kiadó

utcai butorozott szoba, ugyanott eladó kettő új löszörmadrác, villanycsillár, asztal, szék, liszteláda és állványok. József kir. herceg-utca 44. 747

Előjére

háromszobás, kettőszobás utcai komfortos és egyszerű lakások kiadók. Verbőczy nyolc. 2464

Különbejárato

butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan u. 16. 5752

Verbőczy utca

nyolc háromszobás komfortos utcai lakás ismét kiadó. 2890

3-4 szobás

modern lakást keresek — lehetőleg azonnalra. Cim a kiadóban. 2891

Miklós

u. 4. két utcai szoba különbejárattal irodának kiadó. Cim a kiadóban. 5892

Kiadó

mindenes jól főző asszonyt május 1-re. Péterfia 14. sz. Lénárt Bálint. 802

Modern

2 szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Kossuth-utca 39. sz. Bővebbet házimesternél. 5444

Simonyi ut 7. sz.

alatt 2 szobás modern lakás augusztustól vagy novemberből kiadó. Megtekinthető szerda és vasárnaponként 11 és 12 között. 718

2 utcai

pinceszoba raktárnak kiadó. Péterfia 30. 2889

Egyszerűbb

két szoba, konyha kiadó. Péterfia u. 30. 2888

KERESLET

Társnőt keres

önálló férfiszabó ingatlanon, leveleket „Sok pénz” felírére a kiadóba kérek. 5913

Fűszerüzlet

berendezett, kisebb méretű keres Deutsch Albert és Fia. 5911

Keresek

egy kisebb légszékélyt kéztől. Papp József Vámos-pécs. Nagy-utca 201. Értekezni ugyanott. 2879

Kerti koca

és 6 drb fulléjszi vaslábu széket megvételre keresek. Apafai utca 20.

ÜZLETEK

Műhely

Piac 56. szám alatt s nagy kert kiadó. — Értekezés: Csáthy, Deák Ferenc-utca 9. 5929-a

Üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén átadó. Cim a kiadóban. 5932

Üzlethelyiség

Csapó u. 56. sz. a. kiadó, ugyanott kiadó utcai lejárato pinceszobával. Értekezni Dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 5915

Egy

jó menetű hentes és mézszáros üzlet eladó vagy haszonbérbe kiadó légszékélyvel és teljes berendezéssel együtt. Cim a kiadóban. 780

JÖMENETELÜ

őtközde letszereléssel csatlóli okok miatt eladó. Cim a kiadóban.

Üzlethelyiség

Ferenc József uton berendezéssel átadó. Telefon 807. 2812

Üzlethelyiség

hentes- vagy fűszerüzletnek lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. sz. 5944-b

ELHÉLYEZKEDÉS

Keresek

mindenes jól főző asszonyt május 1-re. Péterfia 14. sz. Lénárt Bálint. 802

Házmester
gyermektelen felvétetik. Feleségének belső munkát kell, külön díjazással végeznie. Pauchly, Tisztviseletel, Földi-utca 4. 798

Mindenes
házevezető, hosszú bizonyítvánnyal, kevés fizetésért kisgyermekkel együtt elmenne keresztény családnak elcséje, vidékre is. Veres-utca 21., 3. ajtó, balra. 803

Házmester
gyermektelen felvétetik. Feleségének belső munkát kell, külön díjazással végeznie. Pouchly, Tisztviseletel, Földi-utca 4. 2913

Fiatal
árva leány jobb családhoz gyermek mellé ajánkozik. Cim Szent Anna 55. 2915

Szobalányt
jó bizonyítvánnyal május 1-re keresek. Werbőczy-u. 2., II. em. 1. 5949-a

Gyakorlott
segédnőket, tanuló lányokat felveszek. Emy divatszalon, Piac 79. 5946-a

Gépen
varrónők felvétetnek. Vass zsáküzletben, Piac-utca 6. 5930-a

Italmérésbe
fiatal, csinos bejárónő felvétetik. Külsővásártér 9. 5924-a

Asztalos
tanult felveszek. Antik butor javítását vállalom. Marozsán, Kut 104. 5933-a

Gyakorlott
francia varrónő felvesz Fischer varroda, Széchenyi-utca 7., I. e. 5927-a

Önálló
házevezető jelentkezék Simonffy-utca 13. szám, házfelügyelőnél. 5914-c

Elsőrendű
angol és francia lányokat és tanult felvesz Csendes női divatszalonja, Piac-utca 7. 5909-a

Fűszer
engros segédet azonnali belépésre felvesz Friedmann Simon, Széchenyi-utca 6. 5925-b

Egy
tanult felvétetik fizetéssel vagy kosztal, Bethen-utca 29. 5923-a

Házmester
keresek május 1-re, gyermektelen házaspárt. A férfi feles kerestet, az asszony takarítást vállalom. Érdeklődni: Eröss Lajos-utca 13., délelőtt 11—3 óráig. 789

Intelligens
urilány, ki a háztartás minden ágában jártas, jó bizonyítvánnyal házevezető állást keres. Péterfia utca 36. I. ajtó. 5908

Fiatal
urilány ajánkozik házevezetőnek kitűnő bizonyítvánnyal magán háznál. Kitűnően főz jelégére a kiadóba. 782

Gyakorlott
tűző felvétetik. Cipőüzem, Darabos u. 7. 2909

Cikkeskedő
segéd azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 785

Szabad
majoros közeli tanyába kerestetik. Berec-utca 4. 2903

Kifutóleányt
felvesz a Hegedűs és Sándor Rt., Piac-utca 41. 5917-c

Kifutófiu,
fiatal, bentékezőssel felvétetik fűszerüzletbe. Burgundia 14. 5935-a

Kifutó
fiut vagy leányt 15 év körüli felvesz Engel ékszerész. Piac 52. 5887

Hivatalnoknő
6 éves gyakorlattal foglalkozás keres a délutáni órákra. Ajánlatokat „Szorgalmas”, jelégére kérek. 2821

Keresek
kézi gomblyukktó lányokat. Kishegyési ut 19. 2818

Megbízható
mindenes leányt május elsejére keresek. Kölcsei-utca 13. 2825

Házevezetőnek
ajánkozik a háztartás minden ágában perlekt kitűnően főző középkorú nő május elsejére. Vénkert, Domokos Lajos-utca 24. 2906

Birtokra
és házakra előnyös törlesztéses kölcsönt, továbbá építkezési kölcsönöket ajánlok. Vágóhid mellett olcsó behelyek kaphatók részletfizetésre is. József király herceg-utca 44. 748

Szabad
majoros kondásnak való fiával kerestetik közeli tanyára. Honvéd u. 74. 2782

Keresek
középkorú, józanéletű házevezető párt. Hatvan-utca 4/b. sz. 771

Perlekt
főző és fiatal szobalány felvétetik májusra. Vénkert, Domokos Lajos u. 24. 2779

Intelligens
két közepi kolas árva urilány ajánkozik üzletbe, cukrászdába kiszolgálóleányok vagy öreg, urilányok mellé kisegítőnek igen szerény feltételek mellett. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek „Megbízható” jelégére.

Franciát
tanítok kifogástalan kijelentéssel. Előnyös feltételek jelégére kiadóba. 2911

Apróhirdetésekre, előfizetésekre minden felvilágosítást telefonon a

Házak, házhelyek!

A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Basáhalom- és Letai-utcában n, a Boldogfalvai kertben Borzovay-utcában a főbbrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basáhalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglapületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezéssel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. ad. Kossuth utca 8.

VEDTEL

Keresek megvételre
a Homokkerten a katolikus temetőhöz közel eső részben legalább 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló házat a beköltözés lehetőségének megjelölésével. Ügynököket díjazok. Ajánlatokat kérek a kiadóba 6000 jelleg alatt. 795

Egy
nagy zsemledező jó állapotban megvételre kerestetik. Vigkedvü 25. 5921

Hordót
50—200 literig vesznék. — Ecetgyár, Széchenyi u. 13. 5931

Használt
pénzszekrényt vesznék. — Bészler és Dávid vaskereskedés. 770

Régi
pénzeket, könyveket, helyeket veszek. Mester utca 12. 5838

Gleditschia,
elő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok, száza 3 pengő. 5598

Modelkalapok
nagy választékban, alakításuk temetőhöz közel eső részben legalább 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló házat a beköltözés lehetőségének megjelölésével. Ügynököket díjazok. Ajánlatokat kérek a kiadóba 6000 jelleg alatt. 795

Mérték.
szerint elsőrendű cipőket, javításokat jutányosan, teljesen készítek. Riskó cipész, Nyil u. 70. 9000

Ingely,
férfi és női és mindenféle ruhát, águtazaplat mérték után készítek és javítok is. — Lakos 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig. Belényesyné Darabos u. 53. negyedik ajtó

Eladó
sárgarépa, férfiruhák, kisebb mennyiségű téglák, üveg virágcserepek. Szent Anna 22., I. emelet. 797

Csoda
3 lámpás rádió Philips hangszóróval és egy jó állapotban levő kerékpár jutányosan eladó. Kinizsi-utca 61. 5945-a

Csinos
beüvegezett erős kisebb kapu eladó. Ugyanott fajtiszta izlandi 2 tojó lérce egy kakással eladó. Tojás kapható. Sarok u. 2. 2878

Hintó
egy és két lóra gumikerékekkel, szánkóval kifogástalan állapotban eladó. Angol Királynő udvarában. 2867

Szivattyus kut
használt és bukszusok eladók. Andrassy ut 35. 2877

Festett
ruhaszekrény, összecsukható cseléd vaságy eladó. Rákóczi utca 65. 776

Abrlkt
és egy szállagfűrészt eladó. Vendég utca 68. 2778

Eladó
egy alig használt Schunda pedálcimbalom. Kisfaludy-utca 29. sz. 5775

Eladó
nagy kapu, vasröllő és teicsarnok firmák. Csapó u. 73. 2771

Eladó
Strasser, Máltai falgalam-bok. Görbe utca 9-a. 5776

Magánjáró
cséplőgarnitúra előnyös feltételekkel eladó. Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt., Kossuth u. 8. 736

Eladó ház
Homokkerten a vasuti átjáróhoz két-három pere, az utcára hat ablakos, tiszta téglából épített szép magas, négyszobás, kétkonyhás, speizos, nyitott verendés, alapincézett és igen jó vízi szivattyúval, külön bekerített udvarral, villannyal ellátva, háromszáz kvadrát jó terméshű szőlővel, gyümölcsösökkel, tizenegyszer pengőért eladó. Szoboszi Pap István-utca 13., ott helyben adnak felvilágosítást. 2924

Eladó
tanya. A Bellegelő 255. sz. alatti Bujdosó-féle 14 és fél hold tanyabirtok vetéssel együtt sűrűsödő eladó. Értekezni lehet dr. Kertész Endre ügyvédnél, Telegi-u. 102. sz. alatt. 2914

Ondódon
Cucánál nyolc hold elsőrendű buzatermő föld eladó. Ingatlaniroda, Kossuth-utca 16. 2917

Eladó
Vendég-utca 58. számú njonnan épült ház, 2 szoba, előszoba, konyha és még 2 lakás. 5908-b

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes új épület eladó. Bővebbet: Sipos építésmérnök, Csapó-utca 23. Telefon. 5906-a

Kiadó
egy hold körülkerített konyhakertészeti nagyon jó terméshű föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhid mellett, Bihari telepen villamos megállóhoz közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2897

Eladó
egy házhely Mester utcai sorompónál vasúttól mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2896

Ondódon
Csapó dűlőben Cucánál nyolc hold elsőrendű buzatermő föld eladó. Balmazújvárosnak különösen ajánlom. — nemes Dezső László, Kossuth 16. 2900

Eladó
Jókai utca 31. számú ház, 3 rendbeli lakás, 20 lóra istálló, sarokház, nagy udvar, azonnal elfoglalható. 2807

Nagyerdő
alatt csöszhához közel két villatelek eladó. Értekezni Hadházi-utca 26/a., kertészetben. 751

Negyezer
pengő évi jövedelemmel eladó Nyil utca 2. sarokház. Udvarban 2. 2851

800 □-81
föld felesbe kiadó. Értekezni Dr. Szabó, Első Takaréki. 2899

348. szám ad

Friss
libahus kilója 2.60. Husvéti zsír és hárj kapható. Ifjabb Altmann, Simonffy-utca 1. 5939-c

Fehérnemű,
függöny, ágyszerűk varrásokhoz házakhoz ajánlok. Faragó-utca 10. 5951-b

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet Paplant jelégére a Debreceni Újsághoz kérem beadni. 2912

Deutsch
kenyerüzletben kalács szombatra megrendelhető. Kóser tejet és süteményt házhoz küldök. Kohné, Hatvan-utca 43. sz. 5938-a

Cukrászsütemények
Sel Peszach már 23-ától lesznek kaphatók. Hatvan-utca 11. és Páti-utcai kóser cukrászdában. Telefon 12—44. 5952-c

Elegáns
tartós úri cipőt Szent Anna-utcai bérpalotában vásárolhat. Cziczó cipésznél. 5042-a

Hölgyfodrász
szalonomat szolid árak mellett megnyitottam, kérem a hölgyközönség szives pártfogását. Bodnár hölgyfodrász, Varga-utca 1. szám. 5910

Különböző
üzleti állványok, pultok, cégtáblához vastag üvegek eladók. Piac-utca 46. Frank. 5936-b

Kovács,
lakatosmunkát készítek, takaréktűzhelyet bármilyen kivitelben felelősség mellett. Molnár, Pacsirta-utca 10. szám. 5918-a

Kóser
rituális vendéglőst keresek fűrdőhelyre. Cim a kiadóban. 5955-a

Orajavitások,
ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzletbe. — Mester-utca 12. 5837-a

Galériásítás
tűkörnyével 8 fillér. — Libándy, Péterfia u. 4.

Tennisz
rakettek hurozása, javítása szakszerűen Tanczer hangszerkészítőnél. Batthány-u. 6. szám. 5358-a

Börkeztűk
kizárólag saját gyártmányuk, legolcsóbb árban szerelhetők be: Női glassé keztűk párja 7.— pengő. Női nappa keztűk párja 8.— P. Női nappa keztűk, csattos, párja 9.— P. Női mosó keztűk párja 8.— P. Női divat keztűk párja 8.50 —10.— P. Női valódi özbörkeztűk párja 10.50 P. Férfi glassé keztűk párja 8.— P. Férfi nappa keztűk párja 9.— P. Férfi nappa keztűk, csattos, párja 10.— P. Férfi mosóbör keztűk párja 10.— P. Férfi valódi szarvasbör keztűk párja 12.— P. Autó, hajtó és lovas keztűket mérték után vállalom. Kossuth 58. kerestépalot. 487

Forgács
hölgyfodrász, Hungária-palotában, fővárosi munkásokkal végez tartós ondulást, speciális hajvágást és manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. 5750

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthány-utca sarok. 2452

Falborok
saját termésű és magasfokú és új literenként is napi áron. Arany János utca 30. Rákos Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap. 5954-c

Bikszádi
üveget bármily mennyiségben sűrűsödő veszek. Az Arany Bika-füredő melletti csemegeüzletben. 5920

ELADÁS

Fényképezőgép
9—12-es, lábbal, kazettával, homályos lámpával, másolókeretekkel, használt állapotban kezdő amatőr fényképezőnek 35 pengőért eladó. Cim a kiadóban.

Eladó
szép házi szalonna. Bethen-utca 47. szám. 2916

Eladó
egy darab Simentáli faj bika, három és fél éves, az évre engedélyezve van. Értekezni lehet: Balmazújváros, Banlak-utca 1./26. vitéz Katonánál. E hó 21-én Debrecenben a vásárlás is megtekinthető. 799

Üzemképes
idősebb nyolcas Hoifler cséplő Egyezernyolcszáz pengőért eladó. Tépei gazdaság. 801

Egy
jó gramofon eladó. Széchenyi-utca 20. szám, házmeztérnél. 2910

Korékpár
alig használt, Puch-gyártmányú eladó. MÁV osztály-mérnökiség, pályaudvar. 2922

Korékpár
jókarban levő olcsón eladó. Egyetemmel körbenctan, Gyöngyösi Sándor. 2923

Ládák
különböző nagyságban eladók. Darabos-utca 20. Telefon 6—68. 5953-c

Husvétii
ugorka kapható Turógyárban, Darabos-utca 20. Telefon 6—68. 5954-c

Vöröslándi
fajbaromfi, egy kakas, négy tyúk és tojásfészek eladó. Szabó Kálmán utca 45.

Tehenészetre
alkalmas 20—30 hold terület kerékes a városhoz közel. Közvetítő díjazok. Böszörményi ut 37. szám. 2908

Füredőkád
horganylemezből, lisztes láda, pénzszekrény eladó. Cim a kiadóban. 632

Egy
fiúcska felöltő kis nadrággal teljesen jókarban, — üres üvegek eladók. Vörösmarty 24. 2849

Székek eladók
olcsón, márvány asztalok, konyha nagyobb. Billárdok. Hatvan utca 22. 781

Értékes
ebédő, világos háló, szekrények, cipészgép, árusító-bódé eladó. Széchenyi 6. — Kleinnál. 5922

Szőlővessző eladás.
Kétéves gyökeres, fajtiszta szőlővessző megrendelhető: Balkányi Béla nyírmartonfalvi gazdaság, vagy telefon Nyírmartonfalva 2. sz., vagy Debrecen 459., vagy személyesen Debrecen, József kir. herceg-utca 5. sz., az Arany Bika-füredő melletti csemegeüzletben. 5919-a

VEGYES

Fodrászüzletem
Vár u. 2. alatt megnyitottam, pontos, figyelmes kiszolgálást biztosít. Czibere fodrász. 9001

Nagy tavaszi vásár
az Ingóságkövetőben. Háloszobák, nagyon szép ebédő, magános ágyak, szekrények, konyhakredencék, fodrász és nőiszabó üzletekbe való nagy tűzők, facsillárok, kandelaberek, jégzekrények, házi és üzleti használatra, művészeti festmények, képek, virrinek, házi és bőrvorrógépek, disztárgyak és mindenféle ingóságok legjutányosabban kaphatók az Ingóságkövetőben. 2855

Szabóműhelyem
áthelyeztem Piac-utca 77. alá, II. udvar, félemelet jobbra. Elsőrendű munkával készítek ötlönyöket, felöltőket olcsó áráért. Tiszta, vasalást elfogadok. Szőnyi urisabó. 548